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Vaikuttavuustutkimus 
2023



Tutkimuksen tausta
• Aula Research Oy toteutti SASKin toimeksiannosta kansalaistutkimuksen työikäisten 

kansalaisten parissa

• Aiheena SASKin tunnettuus sekä kansalaisten suhtautuminen SASKin työhön ja ay-
liikkeen ihmisoikeustyöhön maailmalla

• Kyselyyn vastasi yhteensä 1504 työikäistä henkilöä ympäri Suomen. Heistä 50 % oli 
ammattiliiton jäseniä.

• Otos edustaa 18–65-vuotiaita suomalaisia iän, sukupuolen ja maakunnan mukaan 
kiintiöitynä

• Kysely toteutettiin 22.3.–24.4.2021 sähköisenä kyselynä

• Vaikuttavuustutkimus toistetaan joka toinen vuosi. Edellinen tutkimus toteutettiin 2021. 



Positiivinen suhtautuminen 
ammattiliittojen toimintaan

• Vastaajista 63 % 
suhtautuu ammattiliittoon 
erittäin tai jokseenkin 
myönteisesti

• Tulos on paljon ay-
myönteisempi, kuin mitä 
julkisen keskustelun 
perusteella voisi ajatella
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Vahva tuki kehittyvien maiden työntekijöiden 
ihmisoikeuksien tukemiselle

• Vastaajista 56 % on sitä 
mieltä, että suomalaisen 
ay-liikkeen on tuettava 
kehittyvien maiden 
työelämän ihmisoikeuksia

• Vain 18 % vastaajista ei 
pitänyt tätä työtä 
tarpeellisena
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Mitä mieltä olet seuraavasta väittämästä? 
”Suomalaisen ay-liikkeen on tuettava

työelämän ihmisoikeuksien toteutumista
kehittyvissä maissa.”
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SASKin tekemän työn tärkeys

• 64 % pitää SASKin 
työtä tärkeänä
(2021: 59 %) 
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Kuinka tärkeänä pidät SASKin tekemää
työtä?
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Tietoisuus suomalaisen ay-liikkeen 
tekemästä ihmisoikeustyöstä maailmalla

• 29 % tietää 
suomalaisen ay-
liikkeen tekemästä 
ihmisoikeustyöstä 
kehittyvissä maissa
(2021: 26 %) 
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Tiesitkö, että suomalainen
ammattiyhdistysliike tekee

ihmisoikeustyötä kehittyvissä maissa?
Kaikki vastaajat (n=1504)
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SASKin teemojen näkyvyys liittojen 
viestinnässä

• 16 % vastanneista 
ammattiliiton jäsenistä oli 
huomannut oman liittonsa 
pitävän esillä SASKin 
teemoja (2021: 13 %) 

• Kanavat:
• Liittojen omat julkaisut 57 %

• Verkkosivut 46 %

• Some 44 %

• Tapahtumat 29 %

• Koulutukset 28 %
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Oletko huomannut oman
ammattiliittosi pitävän esillä

SASKin teemoja?
Ammattiliiton jäsenet (n=761)

Kyllä En



Keskeisimmät havainnot
• Useiden kysymysten kohdalla havaittavissa hienoista, mutta tasaista 

positiivista muutosta

• Ay-liikkeen tekemä ihmisoikeustyö maailmalla sai vahvan tuen yli puolelta 
vastaajista, vaikka vain 29 % tiesi entuudestaan, että suomalainen ay-liike tekee 
tällaista ihmisoikeustyötä

• Kun ottaa huomioon positiivisen suhtautumisen tähän työhön, asian nostaminen 
vahvemmin esille voisi olla kannattavaa myös järjestäytymisen edistämisen 
näkökulmasta



Keskeisimmät havainnot
• Vaikka SASKin tunnettuudessa sekä viestinnän tavoitettavuudessa voisi olla 

yhä parannettavaa, pitää suurin osa (64 %) vastaajista SASKin tekemää työtä 
tärkeänä

• Tärkeimpinä teemoina ay-liikkeelle kehittyvissä maissa pidetään lapsityön vastaista 
työtä (42 %), tasa-arvoa ja yhdenvertaisuutta (42 %) sekä elämiseen riittävää 
palkkaa (40 %)

• Pelin hinta -kampanjan oli huomannut 16 % vastaajista​
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